

107684  
МХИ

# Ленинский Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИНа и Райпрофсовета Запсибири  
№ 103 (450) | ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ, 1935 ГОДА | Цена 5 коп.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 ноября в 10 ч. утра в гор. Топках в помещении Дома Красной армии созывается слет трактористов и комбайнеров.  
Директорам МТС и совхозов просьба обеспечить аннуратную явку делегатов слета.  
14 ноября в гор. Топках с 9 час. утра открывается сельскохозяйственная выставка и слет ударников-колхозников и рабочих совхозов.  
Председателям колхозов, директорам совхозов просьба обеспечить аннуратную явку делегатов слета.  
КОМИССИЯ

## Пламенный привет слету трактористов

### Работать по-стахановски

Сегодня 12 ноября слет водителей стальных коней. На слет бывает 250 человек трактористов, а 14 ноября слет ударников социалистических полей и одновременно будет сельскохозяйственная выставка. На слетах будут подведены итоги сталинского похода, итоги ленинского социализма.

Социализм, творческая побеждающая сила, волнами переливалась с фабрик, заводов и шахт на социалистические поля. Стахановское движение, дающее мировые рекордные показатели производительности труда, углубится-растет. Стахановское движение есть борьба лучших людей социализма за то, чтобы окончательно побить капитализм в той области, где в конечном итоге решается исход борьбы коммунизма с капитализмом, — в области производительности труда.

«Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя...» (Ленин).

Новый социалистический строй победил.

Массовое стахановское движение захватывает и социалистические поля. В мастерских, на полях совхозов и колхозов, на фермах, на тракторах и комбайнах, на любом участке сельского хозяйства преданные колхозному строю люди работают по-стахановски.

Бабушкин Леонид Дмитриевич комбайнер Усть-Сосновской МТС, вместо нормы 160 га скошил 270, заработал 913 руб. Кондратьев Фома Кузьмич, бригадир отряда, вспахал по 561 га на трактор, горючего сэкономил 887 килограмм, заработал 416 трудоведней. Пундик Иван Харитонович, тракторист топкинской МТС, вспахал 448 га, горючего сэкономил 1670, заработал 635 трудоведней. Чалый Ефим Харитонович заработал 625 трудоведней, его отряд вспахал по 640 га на трактор, горючего сэкономили 3136 килограмм. Вязальщицы Рюмина Анна Ефимовна и Нагорная Евдокия Кузьминична навязывали по 1000 снопов. Зорина Наталья Дмитриевна вырастила 55 телят без падежа.

Десятки ударников дают прекрасные показатели, но не десятки, а сотни и тысячи стахановцев должны быть в Топкинском районе. Стахановское движение за высокую производительность социалистического труда нужно организовывать по-деловому, по-настоящему, изо дня в день без болтовни и парадной шумихи.

Стахановцы сельского хозяйства, участники двух предстоящих слетов, расскажут, как они добились прекрасных показателей. Их почин, их соревнование за высокопроизводительный труд подхватят делегаты слетов и опыт их

работы передадут в совхозах и колхозах.

Движение стахановцев во всех отраслях хозяйства должно шириться и расти с каждым днем. Здесь нужна большевистская, забавливая и организующая рука. Стахановское движение по существу своему — массовое движение. Его породила творческая инициатива трудовых рабочих. Его требования и лозунги доступны и осуществимы для каждого добросовестного рабочего.

Шире фронт стахановского движения!

### Торгуют хлебом с перебоем

Пивинское сельПО торгует хлебом с большими перебоем. Очень часто шахтеры и все население остаются без хлеба.

На президиуме с-совета пред. сельПО Иванову за плохую торговлю хлебом был дан выговор, но, однако, на Иванова это не повлияло и он попрежнему продолжает срывать торговлю хлебом. 3.

Ципинское сельПО плохо снабжает учителей товарами и продуктами. В сельПО нет ни овощей, ни овощей, а хлебом торгует с большим перебоем, иногда по 3-4 дня хлеба в сельПО не бывает. И.

### САБОТАЖНИКИ АРЕСТОВАНЫ

Передовые колхозы успешно и без потерь провели уборку урожая, досрочно выполнили план зернопоставок и засыпали семена. Колхозники единогласными решениями обязали правления колхозов излишки хлеба продать государству.

Продали хлеба кооперации колхозы: им. Ленина 150 центнеров, «Новый быт» 185 цент., «Пионер» 157 цент., «9 января» 148, «Пролетарская победа» 300 цент., «Нацмен» 165, «Память Ленина» (У-Сосново) 550, «Память Ленина» (Шинино) 300, «Ударная» 200 и т. д. На 10 ноября продано колхозам 4711 центнеров.

Колхозники и колхозы на проданный хлеб получают нужные им товары. Райпотребсоюз получил с фабрик и заводов и отправил в сельПО велосипеды, хлопчатку, оконное стекло, валенки и другие товары — на 28 тысяч рублей. Товары продолжают поступать. Задачи работников кооперации навстречу хлебу двинуть широким потоком достаточное количество товаров.

Не хотят подчиняться воле колхозников, не заключают договора на продажу хлеба председатели колхозов: «Землероб» — Митин, им. Яковлева — Ницук, «Долой темноту» — Карлышев, «Красный крестьянин» — Иванченко. В колхозе «Призыв Ленина» кулацкий агент Ветров организовал контрреволюционную агитацию против продажи хлеба государству. Хулиган Кыш в колхозе «Путь к социализму» агитировал против кооперации и продажи хлеба, он с угрозой требовал от правления сельПО, чтобы фонды товаров, предназначенные для отоваривания хлебосдатчиков, продавать их всем и вся. Саботажники Ветров и Кыш арестованы.

Честные колхозники-ударники социалистических полей, сурово осудив кулацкие вылазки Ветрова и Кыша, продали излишки хлеба государству из «Призыва Ленина» 350 центнеров, из «Путь к социализму» 500 центнеров — так отвечают колхозники на проявление классовых врагов и их агентов. Стаганович.

### Политучебой не занимаются

В колхозе «Майский вечер» Ципинского с-с. отсутствует политикомассовая работа. Партийная и комсомольская учеба не организованы. Парторг Киприянов и комсорг Буртасов даже сами не поднимают свой политический уровень. А о партийно-комсомольской учебе они давно забыли. Комсомольский организатор никакой работы среди молодежи и комсомольцев не проводит. Вот уже три месяца как комсомольцы не платили членские взносы. Буртасов никак не может собрать комсомольское собрание.

### По волнам самотека

В колхозе им. Ленина (Дидеево) парторг Алексанин и коморг Тимофеев партийно-массовой работы не ведут. Алексанин не проводит политучебу ни с членами партии, ни с группой сочувствующих, но, однако, многие члены партии и не решаются проработкой истории партии, уставом и программой партии, а Алексанин не обращает на это внимания. Алексанин комсомольской организацией также не руководит.

Сергеев

### Лучшая телятница и знатная вязальщица

За прошлую зиму и лето Мурзайкина Мария не имела ни одного прогугла. Зимой она работала телятницей и не допустила ни одного случая падежа телят. Летом работала на полевых работах, нормы выработки систематически перевы

полняла, на вязке снопов вместо 400 по норме, навязывала до 800 и больше. В колхозе «Нацмен» Мурашкина в этом году заработала 247 трудоведней, за ударную работу премирована. На зиму она снова поставлена телятницей.

### МАСЛО И МЯСО ЕСТЬ ЗАПРЕЩЕНО

#### ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, Газеты публикуют характерный для нынешнего положения приказ наместника и руководителя национал-социалистских организаций Саарской области Бюркеля, в котором он, указывая на «временный недостаток свинины и масла, от которого особенно страдает рабочая часть населения», приказывает всем состоящим в национал-социалистской партии чиновникам и служащим области соблюдать по средам и пятницам постные дни, в которые им запрещается есть масло и мясо. Для национал-социалистских функционеров вводится еще третий постный день — понедельник.

Всем «сознательным» чиновникам и служащим, не состоящим в национал-социалистской партии, тоже предлагается «добровольно» присоединиться к этому воздержанию, чтобы, таким образом, увеличить попадающее на рынок количество масла и мяса.

### Молитва японского фабриканта

Известный японский журнал «Кайдзо» недавно поместил большую статью, посвященную экономическому положению Японии. Автор этой статьи Хисида Томодзо приводит любопытный факт, иллюстрирующий настроения военных фабрикантов, уповающих на войну.

Хисида Томодзо рассказывает, что один религиозный христианский журнал Японии, издаваемый Качава Тохико, в последнем номере опубликовал «молитву капиталистов военной промышленности».

«Господи, сделай так, чтобы наша — чтобы наша военная промышленность развивалась и преуспевала, чтобы прибыль наша росла с каждым днем.

Для того, чтобы возникла война, мы не пожалеем никаких жертв. В войне — счастье. Аминь».

### Решение собрания не выполнено

20 октября 1935 г. колхозники колхоза им. Эйхе (Лукошкинского с-совета) на общем колхозном собрании постановили: продать кооперации 30 центнеров хлеба и на проданный хлеб купить стекло для скотного двора.

Но пред. колхоза Фурман не выполняет решения общеколхозного собрания, он категорически отказался от заключения договора на продажу хлеба. Фурман нарушил незыблемый закон сельскохозяйственного устава. Абрамов.

# Множьте ряды ударников-стахановцев

В этой статье я хочу поделиться с читателями „Правды“ опытом своей работы и рассказать, чего я добился на шахте. Тем более, что многие этим интересуются, специально приезжают в Донбасс, присылают письма.

Дело было так.

Вместе с парторгом шахты тов. Петровым и своим начальником участка тов. Машуровым мы не раз задумывались над тем, как лучше организовать работу в лаве. Существовавшая организация труда нас не удовлетворяла.

В лаве длиной в 85 метров, с мощностью угольного пласта в 1,4 метра, разрезанной на 8 уступов, работали в смену 8-9 забойщиков на отбойных молотках. На обязанности каждого из них лежало вырубать и закрепить свой уступ. Они вырубали его за 2,5—3 часа, а остальное время были заняты креплением.

Так был организован труд в двух сменах. Третья смена была ремонтная: в это время переносили магистраль воздушных труб, доставляли лес для крепления и т. д.

Получалось, что в течение суток отбойные молотки были в действии всего 5-6 часов, а остальное время находились в бездействии, хотя компрессоры подавали воздух в лаву две смены без перерыва.

Нельзя ли заставить работать молотки полную смену?—подумали мы. Подумали и решили пустить одного забойщика на всю лаву.

Выбирая кандидата среди забойщиков на это дело, руководители шахты и участка остановились на мне. Я с большим желанием принял их предложение и в ночь на 31 августа спустился в шахту. Вместе со мной спустились два крепильщика, начальник участка

## КАК МЫ РАБОТАЕМ

Статья Алексея Стаханова

тов. Машуров, парторг шахты тов. Петров и редактор шахтной газеты тов. Михайлов.

В лаве не мешкали ни одной минуты. Зарубку я начал с верхнего уступа. Сперва дал подбойку по небольшой прослойке угля, которая шла снизу вверх. Одно временно снимал верхнюю часть пласта (от прослойки до кровли), а сверху вниз снимал земник (нижнюю часть пласта). Такие операции я проделал во всех восьми уступах, засекая в каждом из них куток\*. Следом за мной, когда я снял верхнюю пачку угля и начал снимать земник, приступили к работе два крепильщика. Они стили по две стойки друг за другом.

Незаметно прошли 5 часов 45 минут, в течение которых я согнал всю лаву и нарубил 102 тонны угля.

Когда я поднялся „на-гора“, уже рассветало. У самого выхода из клетки меня встретила группа товарищей. Все были рады моему успеху и крепко пожимали мне руку. Не преувеличу, если скажу, что в эту ночь многие горняки нашей шахты не спали и жили одними со мной мыслями. Я знал это и здесь же сказал товарищам, что это только первый шаг на новом пути. Горячая поддержка коллектива безусловно помогла мне и моим последователям одержать новые победы. Вскоре наш парторг тов. Дюканов вырубил 115 тонн угля в смену, а затем комсомолец тов. Концедалов вырубил 125 тонн в смену. Через несколько дней я перекрыв свои и их рекорды, вы

(\*Куток—углубление-вруб в верхней части уступа)

рубив за смену 175 и 227 тонн угля.

Мой рекорд так бы и остался рекордом, если бы мы из него не сделали практических выводов для дальнейшей работы нашего участка и шахты.

Моя вырубка сразу разбила все старые представления и расчеты о нормах. Было решено уменьшить на участке число уступов наполювину, увеличив их длину.

Теперь в нашей лаве осталось всего четыре уступа по 22 метра длиной каждый. В первой смене работают 3 забойщика и 3 крепильщика, во второй смене работают 2 забойщика и 2 крепильщика—всего 10 человек. А до этого у нас работало один забойщик 17—18 человек, да еще 5 человек были на подмену, всего 22—23 человека.

В лаве мы установили чередование уступов по продвижению. Например, в первой смене первый уступ берет на две крепи, второй уступ—на одну крепь, третий уступ—опять на две крепи и четвертый—на одну крепь. Во второй смене мы уже берем на две крепи те уступы, которые были в первой смене взяты на одну крепь.

Результаты такой организации труда не замедлили сказаться на работе участка. Производительность отбойного молотка выросла с 13—14 тонн до 60—65 тонн в смену. Если эту производительность разделить на крепильщиков, работающих вместе с забойщиками, то и тогда она составит до 30—32 тонн на человека в лаве. В целом по участку добыча выросла до 300 тонн, а в отдельные дни достигает 327 тонн, тогда как раньше участок давал 250 тонн в сутки. Штат

людей на участке уменьшился со 117 до 98 человек. Значительно выросли заработки. Я, например, за 18 рабочих дней заработал в сентябре 1000 руб., т. Дюканов—1338 рублей, а т. Концедалов 1618 руб.

Перестройка лавы по моему методу потянула за собой перестройку всех остальных звеньев угледобычи. Теперь у нас и на откатке, и на подготовительных работах, как привыкли говорить, работают по-стахановски.

Наша шахта в целом становится стахановской. По инициативе парторганизации на одном из собраний горняки нашей шахты вынесли боевое решение: послать на предстоящий всесоюзный слет мастеров угля 1000 делегатов, не меньше. Это значит: мы должны вырастить 1000 мастеров угля. Задача, безусловно, по плечу нам, и мы вполне справимся с ней. К 15 октября у нас на шахте уже имеется 478 рабочих, дающих по 2,3 4 нормы и выше.

С тех пор, как я предложил новый метод работы и установил рекорд производительности на отбойном молотке, началось широкое движение рабочего класса Донбасса и всех других отраслей народного хозяйства за невиданные ранее показатели производительности труда. Право, не знаю, почему это называют стахановским походом. По-моему, это—сталинский поход! Любимый вождь нашей партии и народов товарищ Сталин и руководимая им партия большевиков были вдохновителями наших побед.

Хочется еще раз от всей души сказать: ему, великому Сталину, мы все обязаны счастливой жизнью нашей, многими радостями и славою нашей прекрасной родины. Для него, для большевистской партии, для любимой родины мы и жизнью наших не пожалеем.

## КОЛХОЗНЫЕ СТАХАНОВЦЫ

### ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ

Колхоз „Наимен“ Черемичкинского с-са

Расматов Иван на уборке урожая работал машинистом. Нормы работы ежедневно перевыполнял. В отдельные дни выкашивал до 4 гектар, вместо 2 гектар по заданию. Лучше и чище Расматова никто не косил.

После окончания косовицы в колхозе, Расматов был поставлен машинистом сложной молотилки. И на этой работе он показал великие образцы—по 30 тонн зерна намолачивал вместо 12 тонн по заданию. Зарабатывал до шести трудов в день. За 9 месяцев он заработал 268 трудовых.

Расматов как член партии, работая в поле, вел культурно-массовую работу среди колхозников и увлекал их своим энтузиазмом. Ежегодно Расматов премируется по несколько раз, в нынешнем году его премировали уже два раза.

### Знатная вязальщица

На уборке урожая Баюкова Анастасия дала непревзойденную норму вязки снопов. В два с половиной раза она перевыполнила норму выработки—навязывала от 800 до 1054 снопов. За 7 месяцев она заработала 197 трудовых. За ударную работу Баюкову несколько раз премировали.

## 340 ТОНН УГЛЯ В СМЕНУ

Письмо забойщика Дубового товарищам Сталину и Орджоникидзе

ГОРЛОВКА, 21 октября. (Корр. „Правды“). 18 октября забойщик шахты „Кочегарка“ Алексей Дубовой, работая отбойным молотком на 96-метровой лаве, прорубил ее три раза, дав 340 тонн угля в смену.

340 тонн угля—это ответ тов. Дубового и его бригады на призыв тов. Орджоникидзе и передовую „Правды“ о выполнении Донбассом пятилетки в четыре года.

По выходе из шахты Дубовой обратился с письмом к товарищам Сталину и Орджоникидзе:

„Дорогой Иосиф Виссарионович! Уважаемый тов. Серго! Я, забойщик шахты „Кочегарка № 1“ Алексей Дубовой, спешу поделиться с вами радостной вестью. Работая по-стахановски, я каждый день повышал свою производительность.

### Новые рекорды стахановцев

Забойщик горловской шахты „Кочегарка“ (Донбасс) Василий Иузенков 6 ноября установил новый мировой рекорд производительности отбойного молотка. Иузенков с 9 крепильщиками выдал за смену 548 тонн угля.

Токарь ростовского вагоно-ремонтного завода тов. Григорьев 5 ноября за 7 часов работы снял с станка „гегон шайд“ 27 колесных пар, установив новый всесоюзный рекорд. В этот день тов. Григорьев

10 октября я вырубил 42 тонны угля, 11-го октября—58 тонн, 13-го—91 тонну, 14-го—76 тонн и 15-го—100 тонн. 8 октября я и пять крепильщиков пришли в забой 28-го участка с намерением побить все рекорды производительности отбойного молотка. За смену я вырубил 340 тонн угля.

Твердо уверен, что и это не предел. Если не я, то мои товарищи перекроют этот рекорд, потому что безграничные возможности дают все основания работать по-стахановски, потому что шахтеры поднялись на борьбу за выполнение своей пятилетки в 4 года.

Горячий привет вам, Иосиф Виссарионович и тов. Орджоникидзе, от меня и моей бригады.

Забойщик Алексей Дубовой.

ев заработал 200 руб. Треугольник завода премировал т. Григорьева 500 руб. и предоставил ему в доме ударника новую меблированную квартиру.

По-стахановски работают на ростовском заводе и другие токари, систематически обтачивающие 19—20 пар (технически обособленная норма 8 пар в смену). В результате соревнования токарей завод перевыполнил октябрьскую программу.

ТАСС

## Организуют культурный досуг

В клубе Топкинского с-совета организованно проходят вечера самодельности. На вечерах выступают струнный кружок, исполняя разнообразные песни, девушки поют частушки и танцуют. Лучшие затейники—Черепанов, Сотникова, Адамова. При топкинском клубе организована живая газета. С.

Колхозники колхоза „Канаш“ продали кооперации 50 центнеров хлеба. Все квартиры колхозников, изба-читальня, школа и контора приведены в порядок. 7 ноября лучшие ударники были премированы, выдано 400 руб., черные овчины на две шубы, восемь поросят и промтовары. Раскин.

## Весело проводим свое время

Пионеры отряда осино-гневской школы на общем сборе совместно с учащимися подписались на пионерские газеты. Теперь каждый пионер и школьник имеет газету. На пионерский сбор приехал парторг Богомолов и родители. После сбора выступали затейники, декламаторы, пели песни. Богомолова Тамара, Соколова Шура, Богомолова Ида исполняли танец снежинки. После художественной части было организовано угощение. Так мы провели юбилейный день „Пионерской правды“.

Вожатый Денисова.

# ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ ВЫСОКОПОРОДНЫЙ СКОТ

## На фермах племенного скота не благополучно

Постановка племенной работы в колхозно-товарных фермах района явно неудовлетворительная.

Партия и правительство неоднократно указывали, что наряду с количественным подъемом животноводства — вопросы качественного улучшения его должны приобретать исключительное большое значение. „Племенное дело, — говорил на 17 партсезде т. Куйбышев, — должно стать одним из решающих факторов в деле повышения мясистости, жирности и молочности нашего скота“.

В Топкинском районе, в соответствии с решением президиума Крайисполкома и бюро Крайкома партии от 4/VI-35 г., надлежало организовать две племенные колхозные фермы, одну из них — крупного рогатого скота и одну — свиноводческую, и обеспечить в них проведение массовой углубленной племенной работы. Это важнейшее указание до сих пор в полной мере не выполнено.

В существующих двух племенных фермах — колхоза „Крестьянская газета“ — по свиньям крупной белой английской породы, и колхоза „Путь к социализму“ — по крупно-рогатому скоту голландского направления — Корчуганов и Семаненко не создали для племенного скота необходимых условий.

В свиноводческой племенной ферме колхоза „Крестьянская газета“, никакого контрольно-племенного учета не организовано, ферма имеет всего 9 процентов падежа молодняка свинопоголовья — лучшие племенные животные содержатся в грязном и непригодном свинарнике. Но вый зав. племенной тов. Елонов борется за работу нерадиво.

В более преступном состоянии находится племенная крупно-рогатого скота колхоза „Путь к социализму“. Здесь и пред. с-совета т. Михайлов и пред. колхоза т. Семаненко — беспечны. Племенное дело их не интересует. Они даже не знают, что у них пала нетель остфризландской породы.

В результате такого безответственного отношения отход молодняка на племенной ферме „Путь к соци-

ализму“ достиг 20 проц., удой коров из-за отсутствия запаса грубых кормов снизился на 30-40 проц., имеет место грубое обращение с коровами и телятами со стороны доярок Родионовой Ап. и не случайно, что из 8 коров у ней имеется три выкидыша.

Конечно, в прос. качественного улучшения животных не исчерпывается только в пределах племенного скота. Массовая метизация беспородных и низкопродуктивных животных с высокими породами, выявление и запись животных в районной книге по учету племенного скота должны проводиться еще с большей интенсивностью.

В самое ближайшее время постановка племенной работы ферм должна быть улучшена. И это должно сделать прежде всего РайЗО и ст. зоотехник т. Филатов.

Племенные животные должны быть поставлены в лучшие условия ухода и кормления. Надо не медленно для племенных выделывать лучшие корма и лучшие помещения.

Руководители РайЗО и весь зоотехнический персонал должны по-большевистски взяться за племенное дело, поняв, что племенная работа — ключ к реконструкции животноводства. Надо на деле превратить племенные в действительные рассадники высокоценного племенного материала.

В. Булатови.

## Построен хороший скотный двор

Колхоз „Красный пахарь“ Зарубинского с-совета закончил строительство скотного двора и произвел полный ремонт старого телятника. Бригадир строительной бригады тов. Некрасов приложил все свои силы на быстрейшее окончание строительства. Сейчас весь скот обеспечен хорошими теплыми, светлыми дворами, теплым телятником и полностью обеспечен кормами.

Комаров.

## Плохой уход за жеребыми матками

В колхозе „Пионер“, Пинигинского с-совета из 42 жеребых маток от плохого ухода за ними, по вине конюха Пунина, 13 маток ожеребились преждевременно, все жеребята родились мертвыми.

Зоркий.

## Колхозникам на базар не дают лошадей

Бригадир Меркушанов второй бригады колхоза им. Калинин, Хорошеборского с-совета, не дает колхозникам лошадей с'ездить на базар. Колхозник Ситяев много раз просил лошадь, в просьбе ему отказали.

## В колхозе „Майский вечер“ дворы не отремонтированы

В колхозе „Майский вечер“ скотные дворы не оборудованы, а так же в плохом состоянии телятник, где не имеется даже пола. Свиноарник находится в безобразном состоянии, к оборудованию его еще не приступали. Зав. животноводством Зайцев всю работу отдал самотеку.

## Оборонная работа

Вернувшийся в конце октября из Красной армии колхозник Литвинов Анис энергично взялся за налаживание оборонной и физкультурной работы в колхозе. При избе-читальне имеется 15 пар лыж, пять противогазов, три малопульки, две учебных винтовки и другие необходимые пособия. В прошлом году физкультурники „Пролетарской победы“ на краевых лыжных соревнованиях заняли второе место. Ныне они надеются добиться еще лучших показателей. За последний год по Черемичкинскому с-совету 12 колхозников получили за отличную стрельбу значки „воршиловских стрелков“. Среди них пять человек из колхоза „Пролетарская победа“: Рябинов, Ледовский, Романевский, Балонин, Громыко Макар. Значки ГТО получили — Романевский и Рябинов.

## СИГНАЛЫ ИЗ СЕЛ И КОЛХОЗОВ

Зарубинская касса взаимопомощи еще в 1934 году слала деньги в топкинскую райберкассу для того, чтобы на эти деньги послать колхозника на курорт, но этих денег в топкинской райберкассе не оказалось.

Кудрявцев.

В колхозе „Трудовое знамя“ овцы находятся под открытым небом. Животновод Филин и правление колхоза не обращают на это никакого внимания. Техник-животновод Навроцкий, обслуживающий колхоз „Трудовое знамя“ и им Сталина, не помогает. Нормы кормления скота им не составлены.

Г. К.

Колхозница колхоза „Майский вечер“ Буртасова Мария имеет собственную шерстобитку, она берет с каждого фунта шерсти, обрабатываемой ею, 1 руб. В колхозе не работает. Подходящий налог не платит.

Жун.

О культурном развлечении в нашем колхозе „Майский вечер“ не думают. Партийная и комсомольская организации не проводят никакой работы по массово-политическому воспитанию колхозников и колхозной молодежи. Клуб имеется, но он не отремонтирован, не побелен, окна выбиты.

К. Ж.

Колхоз им. Ленина (Дидеево) почту получает с переборами. Колхозник Скукина не возит почту. Пред. колхоза Черкасов не хочет выделить из среды колхозников письмо носца, который бы регулярно возил нам почту.

Сергеев.

С. Ципино. Колхозный клуб не оборудован. Молодежи негде проводить культурно-массовую работу.

Правление колхоза им. Крупской занимается на воспитании беспризорников не одевает и питание им не организует.

Кварты учителей Ципинской школы Кукушкина и Дубова не оборудованы. В квартирах вода замерзает. Пионервожатому Ушаковой квартира не предоставлена.

Чечко.

Вышедший заведующий Осипо-Гривкой школы Зенкина присвоила 4 центнера хлеба и 330 руб. денег. Школьное хозяйство доведено до развала.

Стаганович

С. Глубоко. Продавец Соломин в рабочее время закрывает лавку и уходит гулять. Соломин поручает торговлю посторонним лицам.

Сухих.

С. Хорошеборка. Учителей дровами и керосином не обеспечивают. Пред. с-совета Пролетарская хороших условий для работы учителей не организует.

У.

С. Подонино. В поле третьей бригады колхоза им. Урицкого спрятанными лежат 4 мешка гречи и полтора мешка ржи.

Ос.

С. Зарубино. В колхозе „Трудовое знамя“ жеребых маток не берегут. Матки жеребятся преждевременно. Свиноарник под угрозой пожара. Из труб валятся искры на соломенную крышу. Пред. колхоза Храпковский вопросами животноводства не занимается.

Зяткин

С. Соломино. Работники МТФ колхоза им. Ленина добились выполнения плана воспроизводства стада на 100 проц. Из 66 телят выращено 64. От коровы № 1 за 21 месяц получено 4 телка. По предложению РайЗО ударники животноводства должны быть премированы, но правление колхоза преграждает отказало. Ударница Амелина за период своей работы получила 67 телят, всех вырастила без падежа, она так же стала ударницей.

Ф.

## Миллионы трудящихся праздновали великие победы социализма

По всему необъятному Советскому Союзу празднование 18-го годовщины Великой пролетарской революции вылилось в мощную демонстрацию побед социализма, демонстрацию радостной, счастливой жизни трудящихся. Всеобщее воодушевление и радость вызвал парад частей Красной армии. Свыше трех часов демонстрировали трудящиеся города Ленина свою мощь, свою силу, свою любовь к великой родине, свою преданность любимому вождю трудящихся всего мира тов. Сталину. Свыше ста тысяч человек участвовали в демонстрации в Днепропетровске. В первых колоннах прошел многочисленный коллектив завода гиганта им. Петровского. Днепропетровская область рапортовала к празднику о выполнении на 130 проц. годового плана электрификации сельского хозяйства, сооружено и сдано в эксплуатацию 19 электростанций, 1502 километра высоковольтных электрических линий, электрифицировано

260 товарных ферм, 107 колхозных конюшен.

120 тысяч человек вышло на улицу в Иванове, во главе колонн шагали лучшие люди текстильной промышленности — стахановцы, виноградцы. 150 тысяч трудящихся демонстрировали в Саратове, в город прибыли 500 знатных людей колхозов, совхозов и МТС края, 150 кривоносовцев Рязано-Уральской железной дороги. Демонстрация 7 ноября в районных центрах, в колхозах Саратовского края была парадом великих побед колхозного строя, парадом колхозной зажиточности. 60 велосипедистов, 14 колхозных автомашин, разукрашенных цветами, конный отряд из 50 колхозников, бывших партизан, открывали праздничное шествие в селе Питерка.

400-тысячную демонстрацию в Ростове-на-Дону открыли делегаты краевого съезда отличников сельского хозяйства. Состоялся внушительный парад частей Красной армии, продемонстрировавший не-

сокращенную мощь страны. Исключительно теплый солнечный день был 7 ноября в Сухуме, по цветущим, вечно зеленым улицам столицы орденосной Абхазии трудящиеся пронесли лозунги и плакаты на абхазском, грузинском, греческом, армянском и русском языках. 150 тысяч трудящихся демонстрировали на улицах Куйбышева, пионеры и школьники и ровесники Октября пронесли большой художественно выполненный лозунг „Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь“. В Саранске 7 ноября торжественно открылся большой памятник Ленину. 18 годовщина отпразднована и на отдаленнейшем пункте страны. В честь годовщины дан ружейный салют, состоялся митинг. Мужественные советские полярники получили приветствие от О. Ю. Шмидта, коллектива Главсевморпути, и зимовщиков других полярных станций. Многолюдные парады и демонстрации прошли по всей Советской стране.

(ТАСС)

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

**СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ**

(По телеграммам ТАСС)

**НА СЕВЕРНОМ ФРОНТЕ**

По сообщениям из Абиссинии, итальянские войска начали наступление по всему северному фронту. Около 125 тысяч итальянских войск движутся по фронту протяжением 95 километров по направлению к Макале. Наступление ведется тремя колоннами: из Аксума, Адуи и Адиграта, под прикрытием танков и туземных войск. По сообщениям корреспондентов, за исключением случайных перестрелок на правом фланге, итальянское наступление не встречает сопротивления со стороны абиссинцев. Согласно последним сообщениям, итальянскими войсками занят Хаучин (между Адуей и Макале).

По сообщению корреспондента „Ньюс кроникл“ из Аддис-Абебы, здесь получено сообщение, что войска раса Айелу и раса Имероу перешли через реку Сетит, вторглись в Эритрею и продвигаются через девственный лес по направлению к северу. Итальянские самолеты безуспешно пытаются обнаружить их местонахождение. По сведениям корреспондента в ночном нападении воинов племени Данакиль на итальянский военный лагерь в районе горы Мусса-Али, итальянцы потеряли 700 человек, а даникильцы 1200.

По сообщению корреспондента „Морнинг пост“ из Аддис-Абебы абиссинское правительство обсуждает вопрос о создании миллионной резервной армии.

**НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ**

Одновременно с наступлением на севере две колонны итальянских войск начали наступление на южном фронте.

**Заявление негуса НЬЮ-ЙОРК**

В интервью, данном корреспонденту агентства „Ассошиэйтед пресс“ в Аддис-Абебе, абиссинский негус, коснувшись вопроса об условиях урегулирования итало-абиссинского конфликта, выдвинутых, как сообщалось, Муссолини и Лавалем, заявил, что эти предложения представляют собой новое грозное нарушение устава Лиги наций. „Согласиться на подобные условия,—заявил негус,—значило бы легализовать международный грабеж. Для нас является неприемлемым мир, идущий в разрез с принципами Лиги“.

**Массовые аресты в Польше**

Варшава, 6 ноября. (ТАСС). „Газета польска“ сообщает о массовых арестах, производимых полицейскими властями в Ченстохове в связи с XVIII годовщиной Великой пролетарской революции в СССР. По сообщению газеты, полицией в Ченстохове конфискован склад нелегальной литературы и арестован ряд членов Коммунистического союза молодежи.

**Смена правительства в Чехословакии**

Прага, 5 ноября. (ТАСС.) Чехословацкое телеграфное агентство сообщает: „Президент Чехословацкой республики Массарик удовлетворил ходатайство премьера Малипетра об отставке и поручил формирование нового кабинета министру земледелия Годже“.

**Дюранти об СССР**

**«ГЕРОИЧЕСКАЯ ГЛАВА В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»**

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС).

Сегодня вышла из печати книга известного американского журналиста Вальтера Дюранти, который, как известно, в течение 14 лет является корреспондентом газеты „Нью-Йорк таймс“ в Москве. В своей книге Вальтер Дюранти пишет: „Оглядываясь на 14 лет, проведенных в Советском Союзе, я не могу не заявить, что этот период являлся героической главой в жизни человечества. За эти годы было создано и движется вперед, несмотря на невероятные трудности, первое подлинно социалистическое государство со всем, что ему присуще: плановая экономика, обобщение средств производства, коллективные усилия вместо индивидуальных, коллективная гордость и заинтересованность во всем, что касается всего общества“.

Автор отмечает, что Советский Союз в экономическом и финансовом отношении независим, обладает самой большой и возможно самой мощной армией в Европе и восстановил свое положение в качестве одной из великих мировых держав, утраченное царской Россией.

„Этот прогресс внутри страны и в области отношений с внешним миром,—пишет Дюранти,—идет параллельно с выявлением замечательных знаний и мудрости советских вождей. Разве я ошибаюсь, считая что Сталин является величайшим из всех современных государственных деятелей, а Литвинов—наиболее способным руководителем иностранной политики. Самое важное—это то, что Сталин и его соратники повели за собой наиболее крепкие интеллектуальные силы народа и создали национальное единство и энтузиазм, которые никогда не были присущи Российской империи“.

**Алексей Стаханов и его товарищи в Москве**

6 ноября в Москву прибыли из Донбасса—делегация знатных шахтеров во главе с выдающимся забойщиком Алексеем Стахановым, из Ленинграда—500 представителей лучших предприятий и в их числе знаменитый обувщик Николай Сметанин, из Вичуги—Евдокия и Мария Виноградовы—известные ткачихи.

С Курского, Северного и Октябрьского вокзалов гости московских пролетариев отправились в Октябрьскую гостиницу. Здесь произошла встреча между Стахановым и Виноградовыми, которые, как они говорят, „знали друг друга давно и встретились впервые“.

После завтрака Стаханов, его друг парторг участка Дюканов, парторг шахты Петров, Евдокия и Мария Виноградовы совершили прогулку по Охотному Ряду и осмотрели здания гостиницы Моссовета и комитетов СТО.

В беседе с корреспондентом „Правды“ тов. Стаханов заявил: —Донбасс уже начинает давать в отдельные дни более 206 тыс. тонн угля. Этого раньше никогда не было.

Евдокия и Мария Виноградовы рассказывают, что они перешли на обслуживание 144 станков вместо прежних ста. Работа идет прекрасно.

Во время прогулки по московским улицам Стаханов и его товарищи решают послать свой привет всем трудящимся и вождю народов товарищу Сталину.

„В день XVIII годовщины Великой революции наш привет всему трудовому народу Советского Союза. Пламенный привет любимому, родному Сталину передаем через „Правду“ мы, приглашенные трудящимися Москвы“.

Алексей Стаханов, Мирон Дюканов, Евдокия Виноградова, Мария Виноградова, Петров.

**ЗА ГРАНИЦЕЙ**

**Рабочие запада отмечают 18 годовщину пролетарской революции**

7 ноября в ряде городов Франции и Скандинавии состоялись митинги, посвященные 18 годовщине Октябрьской революции. В Париже митинг, организованный компартией, прошел с огромным подъемом. На митинге присутствовало около 8-ми тысяч рабочих, по залу широким волном перекачивались приветственные возгласы: „Да здравствуют советы“. Выступавший на митинге Фратен указал, что для трудящихся масс СССР наступила новая свободная жизнь без тревоги за завтрашний день, в то время как в капиталистическом мире растет нищета. Морис Торрез подчеркнул мирную политику советского правительства и мощь СССР, которая является преградой провозачайным планам фашистского антисоветского похода.

Собрание в городе Лилль (Франция) прошло под лозунгом защиты СССР. Многотысячные рабочие митинги происходили также в Стокгольме (Швеция), Осло (Норвегия), Копенгагене (Дания) и других городах Скандинавии. ТАСС

**Военные действия в Абиссинии**

8 ноября итальянские войска заняли город Макале и продвинулись на 20 миль к югу от него. Несмотря на то что абиссинцы отступили, не оказывая серьезного сопротивления, итальянское командование проявляет сугубую осторожность, опасаясь засад и охватов. Но большие партизанские отряды абиссинцев подстерегают итальянцев повсюду. Итальянская печать пишет, что борьба с партизанскими отрядами весьма тяжелая и связана с риском не менее, чем настоящее сражение.

Французская печать сообщает, что итальянские войска на южном фронте заняли город Горохай. Во время воздушной бомбардировки

в Горохай погибло большое количество гражданского населения. Сообщают о значительных боях в районе Уал-Уала. Абиссинские войска атаковали итальянские позиции. Итальянская печать сообщает, что итальянские войска вследствие недостатка воды, а также невыносимого климата и много численных заболеваний солдат, вынуждены были очистить район горы Мусса-Али и отступить к Эритрее. Район горы Мусса-Али был занят итальянцами в самом начале их наступления на Абиссинию и представляет собой важный стратегический пункт. ТАСС

**ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА**

О ходе выполнения плана мобилизации средств по с-советам на 10/XI-1935 г.

в процентах

Наименование с-советов	Всего выдел.	Нап. по плану	Фамилии пред. с-советов
Колотовский	77	34	Башуров
Соломинский	85	59	Барышев
Зарубинский	64	36	Колчин
Усть-Сосновский	56	43	Мирошников
О-Грицкий	64	24	Михайлов
Лукоцкий	53	67	Кохомец
Какуцкий	53	19	Безносев
Глубокинский	48	15	Ротов
Шимский	47	42	Серов
Черемичинский	41	10	Галков
Юрьевский	41	19	Мякишев
Хорошеборский	39	12	Пролетарская
Топинский	33	14	Баяков
Цинковский	27	6	Пастухов
Ципинский	21	12	Новиков

Зам. зав. райфо Сунгуров.

**Мобилизация средств**

**Усть-Сосново.** Выездная редакция газеты „Ленинский путь“ с финактивом развернули социальное соревнование среди колхозов и колхозников. Финударники начали работу в колхозах и участках. Плетнева Лина и Смыдов Феодан в первый день соревнования собрали по 650 руб. во вклады в сберегательную кассу. Колхозники колхоза „Прожектор“ полностью рассчитались по всем видам платежей и обратились с письмом ко всем колхозникам. Они потребовали в ближайшие дни по всем платежам рассчитаться.

Выездная редакция с селькорами выпустила четыре листовки и шесть стенгазет. За первую пятидневку собрано 15 тысяч руб. Соревнование приняло массовый характер.

**Глубокое.** Выездная редакция выпустила четыре листовки. С финактивом во всех колхозах проведены совещания. Колхозники и колхозы соревнуются. В колхозе „Первый шаг“: Мещерякова, Степанова, Котиков и другие провели проверку вынгрышей. 10 колхозников по облигациям займа выиграли. Колхозник Кузнецов выиграл 150 руб. и дополнительно подписался на заем 25 руб.

Колхозники и колхоз „Украинка“ полностью рассчитались по обязательным платежам и за облигации займа выплатили 60 проц. Колхоз получил переходящее красное знамя. Активист колхоза „Смычка“ Смоляков первый рассчитался по всем платежам и активно помогает в работе с-совету и выездной редакции. Васильев Яков по займу „Второй пятилетки“ выиграл 250 руб.

За пятидневку по Глубокинскому с-совету собрано 23 тысячи руб.

**Черемичкино.** Выездная редакция с-совет работу развернули недостаточно. В первую пятидневку собрали лишь 5 тысяч руб. Черемичкинцы все еще раскачиваются и двигаются вперед черепашьими шагами. Работник финотдела Лилецкий после двух дней работы в Черемичкино, выехал в гор. Топки на празднование и сейчас вместе с другими работниками финотдела отсылаются в Райфо.

Ответ. редактор КРОХИН.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**РАБОЧИЙ КЛУБ**

13 и 14 ноября начинается демонстрационное приключенческого фильма 1-я серия

**„МИСС-МЕНД“**

Начало сеансов 6,8, 9 ч.30 м. Касса с 4 ч. Дети до 16 лет не допускаются

АНОНС: 15 и 16 ноября 2 серия, 17 и 18 ноября 3 серия „МИСС-МЕНД“

Контрре „Сибторга“ требуются опытные бухгалтера и статистик. Условия по соглашению.

1-3

Похищен военный билет на имя Фирсова Арсения Никифоровича. Сообщить по адресу: Кемерово, химлопшадка, 4 завод, 3 участок.

Утеряны документы: Военный билет справка о социальном и метрическая выданы на имя Павла Петровича Муркина. Найденные документы направить по адресу: с. Ципино, Ципинский с-совет.

Райлит 701 гин. „Ленинский путь“ Тир. 4000

ТАСС